Отчет работы ШМО

учителей  физики, математики, информатики

за  III четверть   2017-2018 учебный  год
    По плану ШМО  в третьей  четверти  проведено одно заседание. В 3 четверти по плану ВШК   были  проведены  срезы по математике в 5 – 6 классах,  по алгебре  в  7, 8, 9, 10, 11 классах,  по информатике  в 5, 7, 10, 11 классах.
    По результатам  срезов  составлена  аналитическая справка, результаты которой  будут  рассмотрены  на очередном  заседании  ШМО.

По  итогам  III четверти 2017-2018 уч.г. 100% успеваемость по следующим  предметам:

1. математика  5А, 5Б, 6Б кл. (учителя Шаманская С.В., Ларикова О.В.)

2. алгебра 7А, 7Б, 8Б, 9А, 9Б кл.  (учителя Аникина А.И., Видинеева С.В.)

3. геометрия  7А, 7Б, 8Б, 9А, 9Б  кл. (учителя Аникина А.И., Видинеева С.В.)

4. информатика  9А, 9Б  кл. ( учитель  Видинеева С.В.)

5. физика 7А, 7Б,  8А, 8Б, 9А, 9Б  кл. (учитель  Попова С.Ю.)

Прохождение программы за III четверть выполнено  на  100% по математике в 5 – 6 классах,  на 99,6%  по алгебре в 7 – 11 классах, на  101,9%  по геометрии в 7 – 11 классах,  на  100% по информатике,  на 100%  по физике.
    Педагоги  ШМО  продолжают обмениваться опытом своей работы в мероприятиях  различного  уровня. 

Учитель информатики Видинеева С.В. проходит обучение  в  школе  современного  педагога.  Учителя  Шаманская С.В. и Ларикова О.В. проходят обучение в  школе  качества.

    Учителя  ШМО  Видинеева С.В., Васильева Е.С., Ларикова О.В. опубликовали  свои  статьи  в  сборнике  ФГБОУ ВО «Братский  педагогический  колледж».

В рамках инновационной деятельности  учитель Шаманская С.В. представила серию материалов на практических семинарах «Виртуальный конструктор по математике «Живая Математика 4.3». Презентация и разработка лабораторных работ».
Учителями  ШМО  было организовано  участие  учащихся  школы  в   международном   конкурсе  по  математике «Кенгуру». Всего участвовало 10 учащихся 6 – 8 классов.

     Учащиеся 3–5 классов (учитель Васильева Е.С.) принимали участие во всероссийской олимпиаде по математике проекта videouroki.net и стали  победителями :  II место – 1 учащийся, III место – 2 учащихся. Учащиеся 1 – 4 классов (учитель Васильева Е.С.) принимали участие  во всероссийской олимпиаде по информатике проекта videouroki.net и стали победителями: I место – 3 учащихся, II место – 2 учащихся.  
Предложения:

1. продолжить процесс самообразования педагогов через внедрение новых форм, методов и приемов обучения в образовательный процесс;
2.  активизировать  использование инновационных технологий на уроках, внеурочной деятельности;
3. повысить  качество знаний  обучающихся  через  индивидуальную   работу с учащимися ( имеющими одну «3» по математике по итогам  3 четверти)
4. продолжить подготовку учащихся к ГИА.
                                                         Руководитель ШМО                            О.В. Ларикова
