Анализ
воспитательной работы в рамках месячника 
«Хочу всё знать!»
МБОУ «СОШ №15»

Сроки проведения: ноябрь 2018г.
Ответственные: Е.В.Филатова, С.В. Колос, С.В.Видинеева 
Участники: учащиеся 1-11 классов.

	Школьный месячник «Хочу всё знать!» совпадает с городским месячником по профилактике негативных явлений в детской и подростковой среде. Все запланированные мероприятия были проведены, охват участников составил 100%. Большинство проведённых мероприятий были посвящены пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек, заболеваний, связанных с попустительским отношением к своему здоровью. В рамках месячника прошли профилактические недели.
 Неделя «Единство многообразия»
Неделя насыщена мероприятиями. Приоритет отдан активным формам работы. Акция «Плакат мира» объединил учащихся, родителей и педагогов. Пожелания добра, счастья, здоровья окружающим людям выраженные в прозе и поэтических строках, помещены на бумажных голубей, и теперь красочное позитивное панно украшает актовый зал школы. Сбором информации, оформлением занималось школьное самоуправление.
Акция в поддержку милосердия и благоразумия «Синяя ленточка». Далеко не все люди, входящие в школу знали историю рождения этой акции. Все были проинформированы с помощью буклетиков, получили в подарок значок  «Синяя ленточка», изготовленный активистами самоуправления. Родителям в очередной раз напомнили о недопустимости жестокого обращения с детьми.
	Круглый стол «Терроризм – глобальная проблема современности» (9 классы), просмотр и обсуждение кинофильма «Обыкновенный фашизм» (М.Ромм, 1965г.) - 8 классы – вызвали большой интерес у присутствующих, состоялись дискуссии, в ходе которых школьники получили исчерпывающие ответы на свои вопросы. 
Декада безопасности в рамках Всемирного Дня Памяти жертв ДТП.
Мероприятиями охвачено 100% школьников. Изготовление и выставка плакатов, классные часы, проведенные с применением активных форм работы (1-11 класс) надеемся, станут хорошим напоминанием школьникам о необходимости соблюдения ПДД. Охвачены мероприятиями  и родители: распространение школьниками самодельных листовок «Сохрани жизнь себе и ребенку» позволило заострить внимание взрослых на соблюдение ими ПДД. Выход с акцией школьников – волонтеров на ул.Енисейская, позволил расширить охват участников,  привлекая  жителей микрорайона школы.
	Профилактическая Неделя «Мы – за чистые легкие». В течение Недели состоялись мероприятия, польза которых неоспорима. С азартом и спортивным интересом прошел День спорта и здоровья для учащихся 5-6 классов. Ребята состязались в многоборье. Лучшие из лучших были награждены грамотами. Мероприятие прошло под девизом «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас!». Парад рисунков «Мы – за здоровый образ жизни!» среди начальных классов позволил напомнить младшим школьникам о составляющих ЗОЖ, выявить лучших художников, оформить школьные стенды. Работы победителей школьного тура отправлены на окружной конкурс рисунков. Демонстрация и обсуждение фильма «Секреты манипуляции: табак!» вызвали у подростков активность в суждениях. И завершил Неделю флэш-моб, репетиции которого длились неделю. Его проведением удалось привлечь к проблеме курения жителей микрорайона школы.
	Неделя Правовых знаний. Ученики начальной школы в течение недели знакомились с законами при помощи мультфильма «Смешарики: Азбука прав ребенка». Акция «Права и обязанности», проведенная школьными волонтерами, позволила распространить листовки с полезной информацией. Уроки обществознания «Я и Закон» в 9-11 классах проведены в активной форме. В рамках Всемирного дня правовой помощи детям классные коллективы 5-11 классов приняли участие в конкурсе плакатов «Я имею право…». Красочные, наполненные полезной информацией творческие работы,  расклеены в общественных местах  по территории Правобережного округа. 
	Всемирному Дню борьбы со СПИДом посвящены мероприятия: классные часы в 8-11 классах с приглашением специалистов Е.В.Берестневой (8-11 классы); акция «СТОП. ВИЧ. СПИД» с распространением листовок. Проведено 30.11.2018г. общешкольное родительское собрание «Безопасное детство». Одним из пунктов повестки стал вопрос о СПИДе. 
	Безопасности школьников посвящено ток-шоу «Я и компьютер», организованное  9Б классом под руководством С.В.Видинеевой  для учащихся 5-6 классов. Мероприятие прошло в активном режиме. На повестке стоял вопрос о  безопасности школьников в сети Интернет. 
	Дню Матери посвящен ряд мероприятий. Учащиеся 1-8 классов приняли участие в городском конкурсе чтецов «Самым близким и родным». Результаты следующие: 
I место – Широков Марк, руководитель Голованова Любовь Яковлевна;
II место – Васильев Павел, руководитель Филатова Елена Владимировна;
III место – Петрушенко  Анастасия, руководитель  Нечаева Светлана Михайловна;
I место – Бояркина Юлия, руководитель  Мироненко Ирина Михайловна;
II место – Кудашева Софья, руководитель  Колос Светлана Викторовна;
II место – Смирнов Арсений, руководитель  Ташкенова Татьяна Викторовна.
	29 ноября в школе состоялся праздник для мам, посвященный Дню Матери. Школьниками была устроена приключенческая игра (квест), в ходе которой мамы успешно прошли ряд предложенных испытаний: угадывали мелодии, рисовали праздничные открытки, решали логические задачки. Кульминацией стал флэш-моб, организованный 7А классом. Школьники 1-9 классов искренне поздравили любимых мам с успешным прохождением испытаний и в подарок преподнесли праздничный концерт. Ответственными за праздник были Е.В.Филатова, С.В. Колос, Л.В.Адарич.
24 ноября состоялось награждение школьников, принявших участие в городском конкурсе творческих работ «Мы за мир на планете!», организованном прокуратурой Падунского района. В конкурсе приняли участие: Верещагина Снежана (9А), Ананьева Людмила (6Б), Мусатова Татьяна (9А), Малкова Софья (2А), Распутина Дарья (6Б). Победителями в своих возрастных категориях стали Верещагина Снежана и Ананьева Людмила.
30 ноября состоялось общешкольное родительское собрание «Безопасное детство». Обсуждались вопросы здоровьесбережения, безопасности на дорогах, соблюдения законодательства и др.



 Вывод: месячник прошёл на хорошем уровне. Необходимо отметить качественную работу ответственных за месячник педагогов Е.В.Филатову, С.В.Колос, С.В. Видинееву. Особую благодарность объявить Л.И.Пинаевой, А.С.Крашаниниковой, Л.В.Адарич, С.М.Нечаевой  оказавшим помощь в организации праздничного концерта.
Объявить благодарность педагогам, подготовившим победителей и призеров конкурсов городского уровня: Головановой Л.Я., Нечаевой С.М., Филатовой Е.В., Блиновой Н.Е., Мироненко И.М., Колос С.В., Ташкеновой Т.В.
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