Справка 
по результатам месячника «Моя школа»
сентябрь 2018-2019 уч.г.
МБОУ «СОШ № 15»

Задачи: Привитие учащимся гордости за страну, город, школу;
	    Формирование активной гражданской позиции;
	    Развитие навыков и умений реализовать себя в социуме.
Сроки: сентябрь 2018г.
Ответственные: Л.И.Пинаева

	Все запланированные на сентябрь мероприятия удалось провести. 
	Состоявшиеся мероприятия прошли на хорошем уровне. Открыла месячник 1 сентября торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. На мероприятии присутствовали 1АБ, 4АБ, 9АБ, 11А классы. Пришло очень много родителей. На 50-ой юбилейной линейке присутствовали депутат Законодательного собрания Иркутской области А.С. Дубровин и  депутат городской Думы Московских С.Г. Школе был подарен флаг города Братска. Поздравили ребят, родителей и педагогов представитель фирмы «Илим», который подарил от лица компании жилеты учащимся 1-ых классов. Линейка прошла на хорошем уровне, артисты справились со своей задачей (П.Ганин, А.Смирнов, В.Погодаев, Я.Цэрэндагва, Крашаниникова А., Лут А., Улахович О., Кудашева С., Бурда М., Шестаков А.). Первый звонок 2018-2019 уч.года  подали Михалик Вадим (11А) и Пинаева Дарья (1А). Для всех классов  школы классными руководителями был подготовлен урок-праздник.  С целью укрепления взаимодействия семьи и школы традиционно на первом уроке нового учебного года присутствовали родители. Наблюдался существенный рост количества родителей, присутствующих на школьном мероприятии 1 сентября, вероятно из-за того, что это был субботний день. 
	03.09.2017г. проведена тематическая общешкольная линейка, посвящённая Дню солидарности в борьбе с терроризмом с показом видеоролика о событиях в Беслане. Охват учащихся – 2-11 классы.
	Погодные условия позволили на хорошем уровне провести День Здоровья и ярмарку Дары осени, мероприятия отмечены высоким посещением родителей. В ярмарке приняли участие школьники 1-11 классов. Были приглашены жители микрорайона школы. Часть вырученных средств (5000 рублей) направлено в городской фонд «Помоги детям, и ты спасёшь мир!».
	С целью тренировки умений слаженно эвакуироваться на случай пожара 18 сентября в школе прошла учебная пожарная эвакуация. Персонал МБОУ «СОШ №15» и школьники успешно справились с поставленной задачей. Сотрудники МЧС, присутствующие при эвакуации, отметили, что она прошла без замечаний. В продолжение  этой темы 19 сентября состоялась встреча восьмиклассников  с представителями МЧС: Романовым Романом Александровичем и Маслаковым Егором Александровичем. Ребята узнали много нового о профессии пожарного, вспомнили правила пожарной безопасности. 
	С целью профилактики безопасного поведения на железной дороге с учащимися начальной школы 19 сентября встретились начальник моторвагонного депо Вихоревка Е.А.Похоруков и специалист по охране труда моторвагонного депо Н.О.Малахова. Школьники вспомнили Правила нахождения граждан на объектах железнодорожного транспорта, проезда и перехода через железнодорожные пути.
	С 17 по 22 сентября в нашей школе с целью снижения рисков нарушения прав участников образовательных отношений,  прошла неделя "Высокая ответственность", в ходе которой были запланированы и проведены мероприятия для учащихся и их родителей. Состоялись  линейки, игры-викторины, волонтерами распространялись листовки «Мое право»,  родительские собрания «Ответственность родителей за воспитание и содержание детей», классные часы «Права и обязанности детей», конкурс плакатов «Мои права и обязанности», просмотр и обсуждение видеофильма «Правонарушения – выбор за тобой».  Охват школьников  – 100%.  Неделя призвана решать так же задачи пропаганды ЗОЖ, профилактики употребления ПАВ, расширения взаимодействия семьи и школы, сплочения детских и взрослых коллективов.  В период проведения Недели проходила и ежегодная операция  «Семья и школа». В ходе операции установлено, что все учащиеся приступили к обучению в 2018-2019 уч. году, выявлена одна неблагополучная семья.
	Благотворительную помощь от администрации города получили и ученики нашей школы. Акцией «Школьный портфель» в этом году было охвачено 32 ребёнка из малообеспеченных семей.
	Традиционно в период месячника проведены классные часы по ПДД, ПБ. 
	Издана ежемесячная газета «Пятнашка». 
	Информация о деятельности школы в период месячника «Моя школа» размещалась на школьном сайте в новостийной ленте. 




Вывод: 1. Месячник прошёл на хорошем уровне. Следует одобрить работу педагога-организатора, классных руководителей.


Зам.директора по УВР                                                Н.Е.Блинова
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