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Технология модерации в современном образовании

«Идеальное управление, - когда управления нет,
а его функции выполняются, каждый знает, что ему делать.
И каждый делает, потому что хочет этого сам.»
А.Гин.

Будущее России определяется успешность модернизации образования. Введение новых образовательных стандартов требует и нового подхода к организации и управлению образовательным процессом на уроке и во внеурочной деятельности. Современные технологии образования предусматривают дифференциацию и индивидуализацию процесса обучения, создание развивающей среды, реализуют субъективную позицию ученика и ее интерактивность, сотрудничество, взаимопомощь, а также  организацию деятельности по самостоятельному добыванию знаний, развитие индивидуальных способностей и задатков. Среди таких технологий можно назвать технологию модерации и совместно с ней использующиеся активные методы обучения. 

Moderare – в переводе с латинского – приводить в равновесие, управлять, регулировать. Как образовательная технология была впервые разработана в 60-е 70-е годы прошлого века в Германии. Так сложилось, что слово модерация в современном мире вернулось из глобальной сети Интернет. Нет, наверное, такого человека, который, используя Интернет, ни разу не был бы на каком-нибудь форуме.

Основным человеком любого форума является ведущий – модератор. Как работает модератор? Ненавязчиво, со стороны наблюдает за процессом, умело ставит вопросы, вовлекая в дискуссии, мгновенно улавливает проблему и предлагает способы ее решения.

Сегодня модерация – это эффективная технология, которая позволяет значительно повысить результативность и качество образовательного процесса. Эффективность модерации определяется тем, что используемые приемы, методы и формы организации познавательной деятельности направлены на активизацию аналитической и рефлексивной деятельности обучающихся, развитие исследовательских и проектных умений, развитие коммуникативных способностей и навыков работы в команде.

Процесс совместной работы, организованный с помощью приемов и методов модерации способствует снятию барьеров общения, создает условия для развития творческого мышления и принятия нестандартных решений, формирует и развивает навыки совместной деятельности.

В технологии модерации лежит теория управления коллективом. А модератор – руководитель группы предоставляет все условия для развития членов коллектива за счет системы менеджмента, разработанной им самостоятельно. Его основные задачи:
· Системное планирование (разработка целеполаганий образовательного процесса).

· Системная организация исполнения программы.
· Системный контроль над исполнением плана.

· Системное регулирование процессом.
В процессе модерации обучающиеся овладевают навыками активного  сознательного целенаправленного действия, открытого обмена идеями, результатами, активной взаимопомощи, навыками самооценки и взаимооценки.
Руководство группой с использованием данной технологии осуществляется в несколько этапов:

1. Вводный.

Организация процесса взаимодействия участников. Знакомство. Выработка правил и регламента в группах.
2. Формирование работы в группах.

Формулировка проблемы. Обсуждение поставленной цели. Принятие решения о способах работы в группе.
3. Работа групп.
Работа в группах. Регулирование процесса работы в группе и процесса взаимодействия между группами.

4. Презентация работы в группах.
Ознакомление с итогами работы.

5. Подведение итогов и рефлексия.

Участники коллективного действия решают проблемы организации своей деятельности в тесной связи с решением учебной задачи. Более того, сам способ решения должен быть представлен в коммуникативной форме, т.е. само сотрудничество учащихся начинает выполняться как бы по законам того опыта, который они осваивают.

Рассмотрим этапы обучения подробней. На каждом этапе можно использовать активные методы обучения. Начинайте процесс неожиданно,  используя такие методы, как «Самолетик пожеланий», «Мой цветок», «Галерея портретов», «Поздоровайся локтями», «Измерим  друг друга», они помогут задать нужный ритм, обеспечить рабочий настрой и хорошую атмосферу. 

Формирование групп можно осуществлять разными способами. По настроению, разложив на парты изображения «солнца», «тучи» и «дождя», когда обучающиеся сделают свой выбор, предложить им привести погоду в «равновесие». Можно предложить рассчитаться на 1-й, 2-й, 3-й или по алфавиту, по имени… Еще лучше если знаете кто визуал, аудиал или кинестетик.

Следующая фаза состоит в выяснениях целей, ожиданий и опасений. Её можно преподнести в виде метода «Прогноз погоды».

Следующий этап можно назвать  – инпут (англ. – input), т.е. ввод информации. В хорошо продуманной и структурированной форме необходимо  представить обучающимся новую информацию, вовлекая их в этот процесс, устанавливая обратную связь. 

Затем идет организация самостоятельной работы над темой в группах. Для глубокой проработки нового материала можно использовать активные методы обучения: «Ульи», «Экспертиза», «Ярмарка» и т.п., с помощью которых можно провести дискуссии, представить материал самостоятельной работы, принять решение.


На завершающем этапе образовательного мероприятия следует снять психологическое напряжение с применением методов релаксации: «Роботы», «Постройся по росту», «Земля, воздух, огонь, вода». Для подведения итогов, обобщения результатов, рефлексии можно использовать методы: «Ресторан», «Комплименты», «Письмо самому себе».


Обучение – это искусство, причем направленное на каждого учащегося в отдельности. Они не все одинаково способны, трудолюбивы и внимательны. Преподаватель – творец, обучая всех одновременно, должен проникнуть в мышление каждого и способствовать восприятию информации и формированию необходимой базы знаний. Использование технологии модерации способствует реализации целей обучения, воспитания и развития.
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