Детский телефон доверия

Информация о едином общероссийском детском телефоне доверия
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В сентябре 2010 года в Российской Федерации Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с субъектами Российской Федерации введен единый общероссийский номер детского телефона доверия 
8-800-2000-122. По состоянию на 1 января 2013 г., к единому номеру подключено 229 организаций во всех субъектах Российской Федерации, из которых 100 (43,7%) служб работает в круглосуточном режиме. 

При звонке на этот номер в любом населенном пункте Российской Федерации со стационарных или мобильных телефонов дети, подростки и их родители, иные граждане могут получить экстренную психологическую помощь, которая оказывается специалистами уже действующих в субъектах Российской Федерации служб, оказывающих услуги по телефонному консультированию и подключенных к единому общероссийскому номеру детского телефона доверия. 

Конфиденциальность и бесплатность – два основных принципа работы детского телефона доверия. Это означает, что каждый ребенок и родитель может анонимно и бесплатно получить психологическую помощь и тайна его обращения на телефон доверия гарантируется. 



Информация о линиях помощи в случаях интернет-угроз



«Горячая линия» Центра безопасного интернета в России
Горячая линия принимает сообщения по следующим категориям противоправного контента: 

- сексуальная эксплуатация несовершеннолетних; 
- вовлечение детей в сексуальную деятельность (grooming); 
- расизм, национализм, иные формы ксенофобии; 
- киберунижение и кибертравля; 
- сцены насилия над детьми; 
- пропаганда и распространение наркотиков; 
- пропаганда и публичное оправдание терроризма. 

Отправка сообщения на «Горячую линию» производится анонимно и бесплатно. 

На «Горячую линию» можно попасть круглосуточно, набрав адрес www.saferunet.ru и нажав на красную кнопку «Горячая линия». 
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